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Prezenţa reală a Domnului In sf. Cuminecătură 
-— isvor de inspiraţie pentru preot1). 

,Eu sunt pâinea •vieţii..., care s'a po-
gorît din cer„. Cela ce mănâncă trupul 
Meu şi bea sângele Meu întru Mine 
petrece si Eu întru EI" (loan 6. 43— 
51-56) . 

Urmat de ucenicii Sar, Mântuitorul se apropia de 
Ierusalim pentru praznicul Paştilor. De pe drum trimise 
solie omului în Cetate: „Vremea Mea este aproape, 
voiu face Puştile cu ucenicii Mei în casa ta". Iar în
văţăceilor Săi le spuse cu duioşie: „Dorind am dorit 
să mănânc Pastile acestea cu voi, mai înainte de Pa
tima Mea" (Lc. 22, 1 5 ) . 

Joi seara s'a pregătit masa de cină în foişorul 
casei omului, într'o atmosferă de prietenească intimi
tate, cum numai Fiul lui Dumnezeu ştia să o inspire. 

întâi s'a desfăşurat scena de surprinzător devo
tament întru slujirea deaproapelui, prin care s'a con-
sacral principiul conducător pentru slujitorii bisericii: 
„Cel ce vrea sa fie vouă mai mare să fie tuiuror 
slugă". Mântuitorul spală picioarele ucenicilor Săi. 

Apoi urmează cina. Un ospăţ duhovnicesc şi nu o 
mâncare, cu masă bogata. N'a fost o cină de adio, la 
despărţirea Maestrului de ucenicii Săi, ci prilejul insti
tuirii celei mai mari taine a Legii, centrul şi esenţa în
săşi a Creştinismului. 

In liniştea tainică a acelei seri de primăvară, în
tr'o solemnă atmosferă, creiată de conversaţia intimă 
asupra înaltelor principii de viată şi de misiune apos
tolică, şi asupra celor mai adânci taine de credinţă 
religioasă, Mântuitorul se ridică deodată, se roagă, ia 
în mână o pâinişoară, o binecuvintează şi frângând-o, 

' ) Cuvânt către misionari, la sf. liturghie în Chişinău, in 7 
Oct. 1929. 

O împarte învăţăceilor: ^„Luaţi, mâncaţi, acesta este 
trupul Meu"... Apoi luând un pahar şi mulţumind a dat 
lor, zicând: «Beţi dintru acesta toţi, acesta este sân
gele Meu, al Legii celei nouă, care pentru voi şi pen
tru mulţi se varsă spre iertarea păcatelor, — aceasta 
să o faceţi întru pomenirea Mea" (Lc . 22. 17—19; 
Mt. 26, 2 6 — 2 8 ) . 

Sf. Euharistie era instituită. Cea mai mare şi mai 
scumpă moştenire a fost dată în chip de testament creş
tinătăţii, c a izvor de viaţă şi de mântuire: „Eu sunt 
pâinea vieţii, care s'a pogorât din cer. Cine mănâncă 
din pâinea aceasta viu va fi în veci. Pâinea, pe care 
Eu voiu da-o, trupul Meu esle, pentru viata lumii... Cela 
c e mănâncă foipui Mea şi bea, sângele Meu are viată 
vecinica, c ă trupul Meu cu adevărat este mâncare şi 
sângele Meu este cu adevărat băutură. Celce mă
nâncă trupul Meu şi bea sângele Meu întru Mine pe-
trece, iar Eu întru el" (Ion. 6, 3 3 - 5 7 ) . 

Când Ie vorbea-lor astfel, în sinagoga din Ca
pernaum despre „pâinea vieţii", nu L-au înţeles iudeii, 
nici ucenicii chiar. Ci s'au pricit şi s'au desbinal între 
ei, ca de atâtea ori (Ion. 7, 4 3 ; 9, 1 6 ; 10, 19, 3 
9 ) , întrebându-se: „Cum poate omul acesta să ne dea 
trupul Său să-L mâncăm? (v. 52 ) . Şi mulţi L-au pără
sit, s'au întors înapoi şi nu mai umblau cu El" (Ion. 6 
66 ) . Nu pricepem nici noi cu mintea. Mintea nu e 
deajuns să pătrundă înţelesul Tainei. Dar credem şi 
mărturisim „Cred, Doamne, şi mărturisesc, că Tu eşti 
Fiul lui Dumnezea celui viu", — mărturiseşte preotul 
şi poporul credincios împreună cu el, c ă Hristos este 
real, de faţă întreg în fiecare părticică, ce se dă spre 
împărtăşire în sfânta Cuminecătură. 

Acum, ceice l*au rămas credincioşi şi aproape, 
până în ceasul Cinei celei de taină, au pătruns înţele
sul tainic al jertfei, pe care Iisus o anunţa cu obliga-
mentul de a fi perpetuată: «aceasta să o faceţi întru 
pomenirea Mea". 

Nu era această anunţare însăşi jertfirea reală a 
trupului şi sângelui Său. Aceasta se săvârşeşte abia a 
doua zi, pe cruce. 

Această succesiune în timp stă la temelia ere» 



dinţii noastre ortodoxe, că nu cuvintele „acesta este 
trupul Meu"... „şi acesia este sângele Meu..." prelac 
substanfa pâinei ş f a vinului de pe Altar, în trupul şi 
sângele Domnului. Ci sunt numai anunţarea şi pregă
tirea elementelor materiale, ca simbol văzut al jertfei, 
c e urma a se realiza pe cruce. Prefacerea se săvâr
şeş te pe Altar, prin lucrarea Duhului sfânt, chemat prin 
rugăciunea stăruitoare a preotului, ca să dea viafă şi 
conţinut pâinii şi vinului, căci, „Duhul este Carele face 
viu... dă viată" (Ion. 6, 6 3 ) . 

Acesta este adevărul. Şi sfintele noastre liturghii, 
prin epiclesa, pusă după formula aşezării tainei dela 
Cină şi după chemarea Duhului siânt, păstrează şi suc
cesiunea în timp, ca şi atunci când jertfa Domnului s'a 
petrecut pe pământ: Joi seara a fost anunţată jertfirea, 
ce urma a doua zi. 

Şi totuşi Domnul spune: „Pâinea aceasta este 
trupul Meu şi acest pahar este sângele Meu..." pen-
truca să nu se facă îndoială asupra prezentei sale 
reale, cu toate însuşirile dumnezeeşti şi omeneşti, sub 
chipul pâinii şi a vinului. 

Sufletele mari se perpetuiază, îşi revarsă per
manent lumina şi căldura prin operele lor neperiloare, 
lăsate omenirii. Operă mai grandioasă şi de o mai 
mare binefacere, decât aşezarea sfintei Euharistii, lumea 
nu cunoaşte. Aici nu e numai spiritul autorului, păs
trat în opera sa, ci este el însuşi, real se dă nouă 
spre mântuire, ca şi atunci pe dealul Golgotei. 

In noianul stricăciunii şi a păcătoşeniei omenirii, 
sortite osândei fără scăpare, jertfa de pe cruce a tăiat 
drum nou de mântuire şi a deschis porfile zăvorite ale 
cerului, cum Moise cu toiagul în Marea roşie a deschis 
drum de scăpare Israiltenîlor. 

După măsura păcătoşeniei noastre ar trebui toji 
să murim, căc i : „plata păcatului este moartea", şi ni
meni din oameni, nici toţi la olaltă, n'am putea da sa
tisfacţie deplină demnităţii lui Dumnezeu, jignită prin 
păcat. De aceea Hristos s'a pus mijlocitor pentru noi 
în toate veacurile, ca prin jertfirea S a continuă să ne 
izbăvească şi pe noi. De aceea a cerut urmaşilor Săi 
să-L jertfească continuu, sub chipul pâinii şi al vinului, 
căci în dragostea Lui nemărginită a voit să ne facem 
şi noi părtaşi de binefacerile răscumpărării, prin asis
tarea la jertfirea Lui din nou şi prin împărtăşirea cu 
trupul şi sângele Lui, — ca şi acei ce au străjuit cu 
credinţă la poala crucii, până în clipa când jertfa a fost* 
îndeplinită. 

Măreaţă este această învestire a preotului cu pu-
terea, cu darul de a aduce jertfa Domnului pe altar, 
spre mântuirea sa şi spre izbăvirea poporului credincios. 

Nu este o reprezentare numai a unui act, o sim
plă pomenire sau comemorare a unui fapt. Acelaşi Iisus, 
născut mai înainte de veci din Tatăl, Care a luat trup, 
la plinirea vremii, din Prea Sfânta Fecioară, prin um
brirea Duhului sfânt, Dumnezeu-Omul, este de fajă în 

chip tainic, dar real în sf. Cuminecătură, nu-L vedea i . 
nu-L auzim, nu-I suntem martori oculari, dar îi simţim 
cu toată adâncimea aceeaş lucrare dumnezeiască, pf%t 
efectele împărtăşaniei. <' \ 

In sf. Liturghie se repetă tainic naşterea din noii 
în peştera Betleemului, închinarea magilor, petrecerea* 
în lume, minunea înmulţirii pâinilor şi mai vârtos jertfa 
S a pe cruce şi învierea Sa biruitoare. Sf . Ioan Gură* 
de-aur socoteşte jertfa adusă pe Altar* ca o estindere, 
o continuare a întrupării Domnului, nu mai pufni reală 
şi adevărată, -ca şi naşterea din fecioara Măria, nici 
mai pujin minunată şi folositoare omenirii. „Trupul s'a 
frânt şi sângele s'a vărsat pe cruce, şi această jertfă 
se reproduce real pe sfintele Altare în toată vremea." 
Aşa au înjeles-o Apostolii, aşa s'a păstrat în cursul 
veacurilor, prin Tradiţia sfântă, în hotarîrile sinoadelor 
ecumenice, în credinţa sfinţilor părinţi şi a dreptslăvi-
torilor creştini, din Veac în veac. 

Din această credinţă neşovăelnică şi luminoasă, 
desprinsă din Evanghelia sfântă, pentru care stă noia
nul de mărturii ale veacurilor trecute, ne inspirăm noi 
smeriţii slujitori ai Altarelor şi propovăduitori ai mân
tuirii. Cu această credinţă stăm scut şi pavăză împo. 
triva schimbărilor şi înnoirilor, pe cari nu încetează să 
le Introducă mereu catolicismul apusean; şi ne punem 
stavilă în calea navalei de rătăciri protestante, cu toate 
meşteşugurile nuanselor sectare, cari nu mai cred în 
instituirea sfintei Euharistii şi vor,, să ^schimbe lămuriiul 
înţeles al cuvintelor Domnului, în felul că El ar vrea 
să spună numai figurat că pâinea şi vinul nu sunt decât 
chipul trupului şi sângelui, — măcar că Domnul spune 
răspicai: „Acesta este trupul Meu... şi acesta este 
sângele Meu..." 

Cu conştiinţa luminoasă că siăm pe temelia ade
vărului netrecător, răspundem tuturor îndoielilor şi ne
credinţei care face ca omul să nu vadă, măcar că e 
înconjurat de lumină, în ziua mare, să nu audă cu ure
chile şi să nu înţeleagă cu inima (Ioan 12, 40; Mt. 1 3 . 1 4 ) . 

C e motiv a determinat instituirea Tainei? Răs
pundem cu sf. Scriptură: să nu ne lase orfani (Ioan 14, 
1 8 ) ci să fie mereu între noi, împreună cu Tatăl să 
se sălăşluiască întru noi (v. 2 3 ) . 

La ce forma aşa de puţin impunătoare pentru 
perpetuarea fiinţei Sale în lume ? La fel şi-ar putea 
pune întrebarea necredinţa vremii în faţa ieslei din 
Bethleem, a casei din Nazaret, a trecerii sale prin lume 
fără să aibă loc unde să-şi plece capul. Această înfă
ţişare smerită se continuă pe sfintele noastre Altare 
în sf. Euharistie, ca o strigare puternică împotriva fas
tului, pe care lumea îl caută, şi ca o ruşinare a râv-
niriior noastre după deşertăciuni din afară. 

D e ce a ales tocmai forma jertfeil Pentrucă 
jertfa este ideia de bază, trăsătura fundamentală a 
creştinismului, al cărui conţinut e jertfirea Iui Dumne
zeu pentru noi. Ideia de jertfă s'a păstrat în cursul 



veacurilor ca o dâră luminoasă în viafa omenirii. Eroii 
luturor veacurilor şi-au dat viafa, s'au jertfit pentru 
semenii lor m credinţa că duhul lor va trăi în ur-
anaşi şi din sângele lor se va hrăni viata neamului lor. 

Ideia de jertfă, de jertfelnicire individuală, şi de 
jertfire lui Dumnezeu, sau unor fiinţe mai presus de 
iiinfa omului, sfrăjueşte dela începutul lumii, ca o lege 
a firii noastre. Hristos Domnul n'a venit să strice le
gea ci să o plinească. Jertfa depe altar este perma
nentizarea jertfei de pe pământ la cer. 

De ce chipul pâinii? Pentrucă nu există o mai 
intimă legătură decât între pâine şi cel ce se hrăneşte 
cu ea, ca să trăiască. Nimic nu e mai necesar vieţii 
decât pâinea, cu care ne hrănim. Nu se putea alege 
un semn mai vădit, mai plastic, mai intim decât ele
mentul material al pâinii, pentru înfăţişarea exterioară 
a trupului Său preamărit, spiritualizat, pe care ni L-a 
dat spre a se putea uni cu sufletul nostru, spirit şi el, 
cum pâinea se uneşte cu trupul. 

Acesta este harul c e se revarsă asupra fiinţei 
noastre prin sf. Cuminecare. Unirea sufletului, a fiinţei 
noastre spirituale cu realitatea prezentei lui Hristos în 
sf. Euharistie, şi sfinţirea trupului nostru ca lăcaş, Bi
serica lui Dumnezeu celui viu. Chipul pâinii şi al vi
nului, cari îşi păstrează forma, culoarea, gustul, miro
sul, sunt numai elemente de exprimare externă, ca şi 
Ia orice taină: la botez apa şi mirul, untdelemn la 

-maslui- Dar subiectul, substanţa lor s'a prefăcut în trup 
şi sânge. 

Dece vinul simbol al sângelui? „Vinul veseleşte 
inima omului", înviorează organismul lui. Sângele dă 
energie vie{ii, distinge temperamentul, dă caracter tipu
lui individual, personalităţii. EI e puterea regeneratoare. 
Sângele lui Hristos a dat avântul sfinţilor. Pânăce ne 
adăpăm cu acest sânge dumnezeesc suntem tari, cu 
puteri neînfrânate. O împărăteasă, în cumplită strâm
torare, spunea siluitorilor e i : de toate mă puteţi despuia 
— de credinja mea şi de sângele regesc, ce-mi curge 
în vine — nu! Noi suntem din obârşie dumnezeească. 
Sângele dumnezeesc ne face îndrăzneţi în lupta apri
gă împotriva răului şi a păcatului din lume, împotriva 
vrăjmaşilor credinţei celei drepte, până vom birui de
săvârşit. 

împărtăşirea cu trupul şi sângele Domnului luc
rează atât de minunat asupra sufletului nostru, încât 
nu sunt cuvinte să poată da exprimarea simjimintelor. 

Prin împărtăşire, Hristos-împăratul se aşează în 
suflet ca pe scaunul slavei sale cereşti, stăpâneşte 
de acolo şi dirigueşte viata noastră. Când L-ai primit 
cu vrednicie, simţi dulceaţa bucuriei, a plăcerii peste 
fire, estaz de nedescris. Sufletul însetat se astâmpără 
ca floarea de roaua binecuvântată a diminetei. Unin-
du-se sufletul nostru cu Dumnezeirea în sf. Cumine
cătură, ai senzaţia că văpaia fericirii topeşte şi cea 
din urmă rămăşiţă de zgură a păcatului. 

* 

Cu ochii sufletului meu mă întorc la minunea 
clipei, în care pâinea şi vinul se prefac în trupul şi 
sângele Domnului. O, cât de măreaţă e puterea cu 
care am fost învestiţi noi slujitorii sfintelor Altare, cât 
de sublim este darul cu care s'a îmbrăcat preotul. 
Precum soarele cu strălucirea sa întrece toate stelele 
cerului, aşa vrednicia preoţească întrece toate celelalte 
vrednicii şi deregătorii din lumea aceasta. 

Mare este darul, în puterea căruia săvârşim mi
sionarismul nostru, mergând în toată lumea şi propo
văduind Evanghelia mântuirii la toată zidirea. înaltă 
este vrednicia de a putea boteza şi unge cu pecetea 
Duhului sfânt, pe cei cărora le deschidem poarta de 
intrare în Creştinism, făcându-i cetăţeni ai împărăţiei 
Iui Dumnezeu. Mai înnaltă puterea prin care legăm sau 
deslegăm, iertăm sau {inem păcatele oamenilor. Dar, 
peste aceste vrednicii şi puteri se ridică slava darului 
cu care preotul poate preface pâinea şi vinul în tru
pul şi sângele Iui Hristos, săvârşind cel mai înalt 
Mister, Taina Tainelor. 

„Din mâinile tale şi nu din sânul Fecioarei se 
naşte din nou Hristos în trup şi sânge, după cum din 
veci"; .Dumnezeu născut din Tatăl fără de mamă şi om 
făcându-Se, născut din Fecioara Măria, fără de tată". 
Nu preotul singur săvârşeşte naşterea din nou. Acelaş 
Duh Sfânt umbreşte taina întrupării din nou, în 
împreună lucrare, — dar prin binecuvântarea mâinilor 
fale şi prin rostirea cuvântului tău. 

Cât de curate frebuie să fie aceste mâini, lumi
nat şi sfânt cuvântul preotului! 

Cât de viu, lucrător şi puternic este Cuvântul, 
prin care cerurile s'atf întemeiat şi pământul s'a în
tărit, apele s'au desfăcut şi au umplut adâncurile şi au 
luat fiinţă toate câte ne înconjoară. Acela a fost Cu
vântul lui Dumnezeu, Dumnezeu EI însuşi (Ion. 1. I ) . 
Aici, în sf. Euharistie lucrează cuvântul preotului, ru-
gându-se cu ardoare,., şi ne rugăm şi ne cucerim: 
„Trimite Duhul Tău cel sfânt preste noi şi preste a-
ceste daruri c e sunt puse înainte - — ş i tă adică 
pâinea aceasta cinstit trupul Hristosului Tău; — iar c e 
este în potirul acesta cinstit sângele Hristosului Tău — 
prefăcându-le cu Duhut tău cel sfânt". 

Din clipa aceasta Hristos-Domnul, Dumnezeu-
omul, este de fajă pe Altar cu prezenţa S a reală, în
conjurat de sfin(ii său îngeri şi slăvit de heruvimi şi 
serafimi. 

Cu credinja, cu dragoste, cu sfială şi cu evla
vie adâncă plecăm genunchii inimilor noastre spre în
chinare împăratului, care se pogoară din cer , c a 
pâine a vieţii, ca viaţă să avem şi mai mult să a-
vem; — garanţia mântuirii noastre în viaja de vec i : 
„Cel ce mănâncă trupul Meu şi bea sângele Meu, are 
viajă vecinică şi Eu îl voiu învia în ziua cea de apoi". 

Mărejia întrupării din nou şi a reînoirii jertfirii 
pe cruce a fiului lui Dumnezeu sub chipul pâinii şi a 
vinului, trebuie să ne inspire dorinja arzătoare după 
mâncarea acestei pâini cereşti. 



Conştiinţa prezentei reale a împăratului ceruri
lor, trebue să inspire atitudinea noastră în preajma 
sfântului Altar, ca cei prezenţi, Ia săvârşirea sfintei 
Liturghii, să fie mişcaţi spre aceeaş credinţă şi evlavie, 
pe care o exprimăm prin cucernicia noastră externă. 

Cu grije vom înlătura deci din Altar orice ne-
potriveală şi necurăjie în deosebi de pe sfânta Masa, 
pe care nu are loc decât Evenghelia şi crucea, chi
votul şi antimisul, străjuite de lumânările aprinse 
(Fapt. 20, 8 ) . Ne vom stăpâni dela orice vorbă, ţi-
nându-ne în atenţiune încordată. Nimic nu ne va dis
trage dela concentrarea solemnă, pe care o datorăm 
prezentei împăratului ceresc . Tristă esie căderea unora, 
cari se pripesc în vorbă, de nu ştiu ce spun şi să 
grăbesc ca şi goni|i de cineva. Cel ce liiurghiseşte 
nepregătit, fără înfrânarea canonică, în stare de păcat 
greu, ori neîmpăcat cu pârăşul său până nu vine la 
Altar, şi fără dispoziţie sufletească, săvârşesc crima 
trădătorului Iuda în care după pâine, a întrat Satana, 
şi răstignesc din nou pe Hristos pe Cruce. Să luăm 
aminte că Dumnezeul nostru pe Altar, nu esie idol de 
piatră sau marmoră rece, care nu simte, ci este 
Dumnezeu atotputernic şi viu, Care ie vede, le aude şi 
însemnează toate, ca odată să ne judece după ved -
nicia, ori nevrednicia noastră. 

Nici nu vom părăsi degrabă biserica, după sfânta 
Liturghie, aruncând deavalma odăjdiile sfinte şi aler
gând mai nainie chiar decât credincioşii la îndeletni
cirea cu cele lumeşti şi nepotrivite. Ci vom stărui în 
rugăciune de mulţumire, umiliji şi sfielnici, că nu ne
am puiuţ face îndestul vrednici de primirea lui Hristos 
în trupul nostru păcătos, mărturisind ca sutaşul: 
„Doamne, nu sunt vrednic să intri la mine". 

Plecând dela Altar vom păstra vie şi statornică 
conştiinţa, că purtăm în noi, ca într'un vas ales, pe 
Hristos, Celce ne-a răscumpărat prin jertfeinicia de 
sine şi aşteaptă, ca rămânând întru El şi El întru noi, 
să aducem multă roadă spre mântuire (Ion. 15, 5 ) . 

• 

Spre Tine Doamne se întoarce inima mea şi 
ochii sufletului meu se îndrepte ază spre scaunul mă
ririi Tale de pe Altar, sub chipul pâinii şi a vinului, 
slăvind minunea întrupării Tale, prin binecuvântarea 
mâinilor noastre nevrednice. 

Cura mea I|i înaltă rugăciune smerită: Unindu-
ne cu Tine în sfânta Cuminecătură, învredniceşte-ne 
să putem zice cu slăvitul Pavel : „nu mai trăiesc eu, 
ci Hristos este Carele viază întru mine"; sădeşte în
tru noi sămânţa credinţei celei drepimăritoare, păşirea-
ză-ne viaţa neîntinată şi calea neprihănită, dă-ne gură 
şi înţelepciune, căreia să nu-i poată grăi, nici sta îm
potrivă vrăşmaşii Tăi, fă-ne îndrăzneţi ca Petru, vaj
nici ca Pavel, smeriţi ca Iacov şi plini de avânt sfânt 
ca Ioan, ca în misiunea pe care ne-ai încredintat-o să 
putem chema poporul cu Psalmistul: Veni|i de auziţi 
toţi cei ce vă temeţi de Domnul, şi voiu povesti vouă 
câte a făcut sufletului meu" (Ps 65 . 15) Amin. 

(Va urma) 

Femeea şi educaţia morală. 
Trăim şi azi timpuri grele, cari nu dau semn de 

fericire: astăzi peste tot se ivesc nemulţumiri. 
Războiul mondial, în urma căruia popoarele s'au 

trezit zguduite până în adâncul sufletelor, de-o imo
ralitate, ce în grabă a trebuit revindecată, a lăsat ur
me adânci. Statele văzându-se în faţa pericolului, în 
grabă au căutat mijloacele necesare pentru a ridica 
poporul din mlaştina cinismului. 

Reacţlunea forţelor culturale şl-au avut efectul, 
dar cu toate acestea zdruncinarea morală se continui 
şi azi, fiind multe suflete obscene cari trebuesc vin
decate. 

Pentru a răzbi cu intensitate şi a ajunge mai 
aproape de ţelul dorit, trebue să apelăm la o educa
ţie a cărei bază să fie morala. 

Morala adevărată ar fi un mijloc mai eficace al 
progresului, în ajutorul căreia cu un sprijin demn ar 
putea să vie femeile; pentrucă ele sunt primele edu
catoare a copilului, dela ele depinde mult înălţimea 
morală a poporului. „Femeia este ridicarea sau pier
derea statului." Ea pregăteşte sufletele, în cari în-
crestează primele impresii. Lor le este încredinţată for
marea sufletelor. Primele apucături psihice, ce au In
fluenţă asupra micului copilaş, le primeşte în familie 
şi cari rămân în sufletele lor, când nu se caută stâr-
pirea lor. Dacă aceste influenţe, ce au ecou în sufletele 
copiilor sunt de-o înălţime morală considerabilă, atunci 
copilul de mic a întrat pe drumul ce-1 duce spre li
manul vieţii adevărate. Iar dacă faptele şl manifestările 
ce-1 predomină sufletul, sunt dăunătoate sănătăţii mo
rale, adăugându-se ereditatea sau atavlsmul moştenit, 
cari sprljinesc acest efect Imoral, atunci copilul va 
trăi, nu spre binele societăţii ci în dauna ei. 

Iată dar că este necesară o îndrumare morală din 
primele zile ale copilului, până când nu au prins ră
dăcini Influenţele rele. 

Pentruca morala să nu fie împedecată de proze
litismul snobinlsmului, trebue ca mamele cu sârguinţă 
să înceapă creşterea şl educarea copiilor lor, înf ltrându-
le în suflet sentimente favorabile moralei şl cari pot 
înălţa caracterul copiilor, ce vor devenii membrii ai 
societăţii. 

Dar durere multe mame din clasa de jos a po
porului nostru cât şl mamele ce se socotesc pe-o 
treaptă socială mai presus, nu-şi fac datoria lor de 
mame; în multe nu vibrează simţământul datoriei 
materne. 

Multe mame îţi lasă copii în grija servitoarelor, 
ce un mare număr dintre ele sunt femei stricate şi 
cari vor crea în jurul copiilor ce le sunt încredinţaţi, o 
atmosferă imorală, în care sufletele fragede se vor 
ruina. 

Iar mamele numeroase dela sate, negllgează 
creşterea copiilor lor, din cauza ignoranţei în care 



trăesc şi azi; ele nu-şi dau seama de datoria ce o au • 
faţă de copiii lor. I 

Pentru aceste mame trebuesc căutate mijloace de 
pregătire. Şcoala, care joacă un rol de căpetenie în 
viaţa socială, împreună cu biserica şi-ar putea da o-
bolui de muncă pentru îndrumarea mamelor: preotul 
la diferite ocazii să îndemne mamele, pentru a da o 
bună creştere copiilor; iar şcoala să continue cu mult 
zel această virtute socială, conlucrând înpreună cu 
familia la sădirea în suflete şi a iubire! şi a credinţei, 
cari sunt cheea ferlclret. 

Iubirea şi armonia din familie, azi, lipseşte şi ne
cesitatea lor se resimte mult, pe car! femeea e în 
stare ale aduce, alungând nemulţumirea ce azi predo
mină atât în familie cât şi'n societate. 

Prtn urmare se cere o cultură şi educaţie fami
liară mai înaltă femeilor dela sate, în ajutorul cărora 
mai pot ven', pe lângă şcoală şi biserică, şl femeile 
cu o prestanţă culturală mai înaltă, dând exemple de 
bune mame şi gospodine satelor în cari se găsesc. 

Iubirea de Dumnezeu şi de patrie hărăzla sufle
tele strămoşilor noştri Roman!, iar la Greci erau so
cotite virtuţi de căpetenie. 

La care popor găsim mai multă pietate faţă de 
zei şl o iubire mai mare faţă de patrie caş! la Ro
mani şi Grec i? 

Dar nu trebue să ne ducem aşa departe; Istoria 
noastră e plină de exemple măreţe: când Ştefan cei 
Mare se întoarce din luptă învins, mama sa îl trimete 
din nou la luptă: „Du-te la oştire, pentru ţară mori". 
Eroina E. teodorolu întră sub.ploaia de gloanţe, pen
tru a apăra patria. 

Cu astfel de virtuţi, mamele, să împodobească 
sufletele copiilor lor şi-a bărbaţilor. 

Cu astfel de sentimente femeea să atingă coar
dele sensibile ale sufletelor plăpânde, prin cari mode
lează cu îngrijire viitoarea generaţie. Iubirea şi cre
dinţa sunt cheile viitorului fericit. Numai prin per
fecţionarea educaţiei familiare putem ajunge să dăm 
atât societăţii cât şi statului membrii virtuoşi. 

Familiile tari fac naţiunea tare. 
Când un copil e bine crescut în familie atunci 

nu e lipsă de un control de administraţie publică, el 
însuşi Se controlează şi se abţine dela ceea ce morala 
sau buna cuviinţă îl opreşte; dar şi sarcina învăţăto
rului ori a profesorului e mult uşurată. El devine prin 
virtutea sa bun cetăţean, un membru de valoare în 
societate şi un bun patriot, contribuind la progresul 
neamului şl fericirea socială a ţării. 

Dacă femeea, în timp de stăpânire străină, a ştiut 
să pregătească suflete oţelite, dacă a ştiut îndrepta 
paşii copiilor sub acoperemâutul bisericei, de unde a 
primit lumină, iubire de Dumnezeu, neam şi patrie, 
cu atât mai mult femeea de azi trebue să ducă mai 
departe acest rol, ce îi este încredinţat. Sufletele fău
rite sub predomlnaţia străină, nu le-au putut schimba, 

n'au putut ciunti din interesele lor naţionale, duşmanii 
neamului. Deaceea, mame, unlţl-vă în lupta voastră, 
prin care luptă cu toţi vom putea ridica neamul pe 
treapta falnică ce-i este destinată de Creator. Dela 
voi depinde înălţimea poporului. Fiţi mamele datoriei 
pentru neam şi lege. 

Surceiu din Vânători (Vădas). 

Misiunea din Bârzava. 
Încântaţi de frumuseţea primăverii, admirând pi

toreasca vale a Mureşului, cu pomii înfloriţi, ne dam 
seama, că învierea D-lui trebue să aducă şi în suflete 
înoire. Sunt orele 3 p. m. din ziua de 15 Aprilie, zi 
de lu:ru, scumpă economului harnic, a cărui existenţă 
este legată de glie. Cu cât trenul se apropia de pa
rohia Bârzava, cu atât par'că eram tot mai posomoriţi, 
fiindcă eram de credinţa, că poporul nostru neobicinuit 
încă cu misiunile, coborârea noastră în popor în zi de 
lucru, nu va avea aspectul şi succesul dorit de noi. 
Ne-am înşelat însă, pentrucă poporul dinainte pregătit, 
a lăsat plugul şi sapa şi Ia orele 4 , la auzul glasului 
duios al clopotului, cete-cete de credincioşi se îndrep
tau spre sf, locaş, dornici de a c e r e ajutorul lui D-zeu 
întru a se edifica şi a-şi uşura sufletul împovărat de 
păcate. A , , 

La vederea acestora „inima noastră era aizând 
întru noi", văzând contrarul celor gândite pe cale, astfel 
că cu nerăbdare aşteptam momentul, când prin cuvân
tul nostru să facem cunoscut scopul venirii noastre, 
ca mai apoi să le tâicuim scripturile cum are creşti
nul adevărat să serbeze Pastile Domnului. Aceasta a 
făcut-o pr. I. Chebeleu din Şoimoş, "care la finea Pa-
vecerniţei, îa prezenţa alor peste 200 de credincioşi, 
le-a vorbit foarte convingător despre: „Prezenţa Mân
tuitorului ia actele sfinte şi materializarea Lui în sf. 
Eucharistle*. Aceste şi rostirea rugăciunilor de cătră 
pr. C Popescu din Păullş, cu atâta evlavie, căldură şi 
înţelegere, au stors lacrimi din ochii credincioşilor. 

Terminate aceste, credincioşii prezenţi îşi măr
turisesc păcatele înaintea preoţilor susnumiţi, care s'a 
terminat la orele 8 jum. seara. 

Mâine zl în 16 Apr. dis de dimineaţă ne întru
nim din nou în sf. biserică, mai sosind încă şi alţi 
credincioşi, cari seara n'au putut participa, aşa că în 
scurtă vreme sf. biserică s'a umplut de lume. 

Pentru a da acestei misiuni importanţa cuvenită, 
pela orele 7 V 2 au început să sosească şi preoţii din 
jur: R. Mnnteanu, N. Niagota, D. Maci şi A. Mursa, 
ca şi membri al cercului religios Bârzava, cari nl-au 
fost de ajutor la lucrul Domnului. La orele 10 s'a în
ceput oficiarea sf liturghii de cătră toţi preoţii pre
zenţi, a f « ă de cei din loc. La priceasnă pr. R. Mun-
teanu a rostit predica foarte bine pregătită şi studiată, 
ascultată cu mare atenţie, în care s'a ocupat mal ales 
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cu fazele şl evenimentele prin cari a trecut Mântui
torul dela Intrarea în Ierusalim şi până la învierea Sa. 

Pela orele 12V 2 s'a început cuminecarea celor 
mărturisiţi în număr de 248. 

A făcut foarte bană impresie nu numai asupra 
noastră, ci mai ales asupra şcolarilor, că şirul sf. îm
părtăşanii 1-a început tinărul învăţător din loc N. Luca, 
urmat de dl. N. Iercuşan din Căpruţa, apoi prezenţa 
la sf. împărtăşanie şl alor două d-soare din loc a făcut 
să vedem o vie şi lucrătoare credinţă la toţi bârză-
venil, cu toate că sunt încunjuraţi de mulţi, cari din 
vremuri vechi au căutat şi caută şl acum să le înve
nineze sufletul cu .învăţături streine şi de multe feluri". 

A ridicat solemnitatea zilei corul vocal din loc, 
condus cu multă pricepere de dl. înv. N. Luca, căruia 
pe această cale îi aducem cele mai vii mulţumiri, ru-
gându-1 să continue opera începută, fiind ferm convins, 
că aceasta face parte din activitatea sa extra şcolară, 
prin ce stă în contact cu poporul, care la vreme de 
nevoie îi va sta într'ajutor! Biserica şi şcoala rom. au 
ocrotit poporul nostru în trecut. Aceste instituţii de re
ligiozitate şl cultură sunt azi şl vor fi în viitor stâlpii 
pe cari să se razime. Deşi se clatină puţin azi aceşti 
stâlpi, noi cei chemaţi să nu desperăm, că valurile 
vremii vor trece, iar lumea se va convinge, că sunt a-
devaruri eterne cuvintele divinului Mânt , care a zis: 
„îndrăzniţi, că eu am biruit lumea"! Mânt. care a pro
pagat cel mai curat idealism a fost răsplătit cu moarte. 
Noi cei de azi, încă suntem batjocoriţi de mulţi, cari 
servesc altui ideal, dar suntem liniştiţi, că ne câştigăm 
pânea pe cale cinstită, cu sudoarea feţei noastre. Şi 
cât de dulce este această pâne! Cât de amară e ce-
ealaltă! Cât de fericit este cel ce ştie că serveşte Dom
nului şi iarăş, cât de nefericit este cel ce, deşi uu vrea 
să creadă, dar serveşte mamonei! Fiecare să dăm po
porului nostru din suflet, cu dragă Inimă, aceea ce „am 
primit în dar" dela Domnul, pentru ce ne aşteaptă cu
nuna neveştejită a vieţii! 

„Voi prietenii mei veţi fl — a zis Mântuitorul — 
de veţi face câte v'am poruncit eu vouă". Astfel zicem 
şi noi preoţii cătră cred. noştrli. Veţi fi prietenii noştri» 
de veţi face câte vă pornaceşte Mântuitorul prin sf-
Biserică! Ne punem sufletul pentru oiie cari ascultă 
glasul nostru, iar pe cea rătăcită o luăm pe umeri, ca 
s'o aducem la staul, ca să fim toţi o turmă şi un păs
tor. (Io. 10). 

După aceste, poate se va întreba cineva, bine, 
dar arătaţl-ne roadele? Noi răspundem: Plugarul sa-
mânâ în nădejdea că va lua rodul, dar până atunci 
mai caută holda, o îngrijeşte şi numai când vine vre
mea, culege roadele. 

Sămânţa sămânată până aci a adus rodul: Măr
turisirea celor 248 de credincioşi, odoarele bisericeşti 
dăruite de ei sf. biserici, precum şi cele sfinţite cu a-
ceasta ocaziune, dăruite de bunul creştin N. David, 
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dovedesc că credincioşii ascultă glasul păstorilor lor 
I. Popovici şl O. Câmpian, cari ca şl nişte economi 
harnici rămân să caute holda, s'o cureţe de ce e rău, 
ca apoi ei să ia rodul seminţei aruncate de noi, dar 
îngrijită şi cultivată de ei. 

In nădejdea secerişului bogat am încheiat misi
unea, care va rămâne ca o amintire plăcută multă 
vreme In memoria bârzăvenilor, iar noi îndreptându-ne 
la ale noastre, aşteptăm ca învierea Domnului să aducă 
îno're şl în sufletele noastre! 

Raportor. 

Hdumrea penerais a fondului preotese. 
Luni în 5 Mai a. c. s'a ţinut în sala secţiei 

epitropeşti dela Consistorul din Arad, adunarea gene
rală a fondului preoţesc, sub prezidiul P . S. Sale pă
rintelui Episcop Grigorie. Au participat ca membri 
ordinari toţi protopopii şi câte doi preoţi din fiecare 
protopopiat. 

1. In şedinţă s'au votat socoţile fondului preoţesc 
pe anul 1929. 

2. S'a votat noul proect de buget pe anul 1930. 
3. Ajutoarele preoţilor deficienţi, preoteselor vă

duve şi orfanilor de preoţi rămân pe 1930 ca şl în 
anul expirat. 

4. S'a decis principial trecerea preoţi mei la fon
dul de pensii al statului, pe lângă unele condiţii ce se 
va cere să le împlinească statul. 

5. Noua comisie a fondului preoţesc s'a compus 
din următorii membri ai f. preoţesc. Tr. Văţian protop. 
Arad, Dr. Nicolae Popoviciu prof. la Acad. teologică, 
Victor Flzeşan preot în Pesac, A. Florea preot în Iosaş 
şi Fl. Codrean preot în Arad. Toate decisiile adunării 
fondului preoţesc se vor ridica la valoare de drept, 
dacă vor fi verificate de Consiliul Eparhial şi de A-
dunarea eparhială. 

La toate acestea avem de observat că membrii 
adunării f. preoţesc ar trebui reduşi cel puţin la ju
mătate, căci atâtea fiind se consumă prea mulţi bani 
în spesele lor de drum. Apoi în comisia fondului pre
oţesc ar trebui ales şl un preot din secţia epitropeas-
că a Consiliului eparhial, care poate da cele n a i bune 
lămuriri şi cunoaşte disproporţia ce există între aju
toarele văduvelor preotese. 

Citiţi şi răspândiţi 

„Biserica şi Scoală" 

BISERICA ŞI ŞCOALA 



No. 1§ BISERICA Şl ŞCOALA 

I N F O R M A Ţ I U N I . 
Universitatea Populară „Nicolae iorga", din Vălenii 

de munte, îşi deschide cursurile de vară între 15 Iulie 
şi 15 August 1930, sub conducerea directă a diui pro
fesor Nicolae Iorga. înscrierile se fac la „L'ga Cul
turală", B-dul Schitu Măgureanu Nr. 1 Bucureş t i i .— 
Costul căminului este 200 lei, Iar cantina 1500 lei pe 
tot timpul cursurilor, şi se trimet prin mandat postai, 
scriindu-se pe cotor „Pentru Cantina şi Căminul Vălenii 
de munte11. 

0 cununie subt apă. Ciudaţi oameni sunt ameri
canii. Iscodesc fel şi chipuri de lucruri şi fapte numai 
şl numai să se vorbească de ei. Zilele trecute o pe
reche tânără împreună cu preotul s'au îmbrăcat în 
haine de scufundători şi coborându-se în fundul mării, 
au săvârşit acolo taina căsătoriei. A doua zi toate 
gazetele din America şi din alte ţări au scris de această 
ciudată cununie, dându-le chiar chipurile lor. 

Leac contra leprei. Doctorul Dostal din Viena ar 
fi descoperit un leac prin care s'ar putea vindeca lepra 

Până acuma se ştia că această grozavă bolă nu 
se putea vindeca. Să dea Dumnezeu să fie într'adevăr 
aşa, căci mulţi nenorociţi vor binecuvânta numele 
acestui învăţat doctor. 

S'au născocit plăci pentru gramcfoane prin car 
poţi auzi tot soiul de lătrături de câini Este un concerl 
nu tocmai plăcut. Şunt însă oameni cărora le plac şti 
năzdrăvăniile. 

Biserică din chibrituri. Un tânăr arhitect a făcut 
din două milioane cinzi sute mii de chibrituri chipul 
celei mai mari biserici din Germania. Multă răbdare 
trebue să fi avut omul acesta. Mulţi din noi însă, 
n'avem răbdare, ne plictisim când e vorbă să facem 
o treabă ca lumea. 

18.000 0 0 0 de lei pentru o sf. Scriptură. Cea 
dintâiu carte t<părită de născocitorul tipografiei a fost 
aşa numita Biblie a lui Gutenberg. Din cele 100 de 
bucăţi tipărite acuma aproape 500 de ani, se mai 
găsesc astăzi cel mult 20. Preţul lor a crescut din an 
în an. La 1898 s'a plătit o bucată cu 5 8 0 0 0 mărci. La 
1911 aceeaşi carte a fost plătită cu 116.000 mărci. 
Anul trecut o Biblie Gutenberg a fost cumpărată în 
America cu 320.000 mărci. In luna Februarie, anul 
acesta, o Biblie Gutenberg, proprietatea Seminariului 
catolic dela Pelplin-Prusia de Vest, a fost vândută în 
America cu 470.000 mărci, cel-mai ridicat preţ la care 
a ajuns Biblia Gutenberg. 470.000 mărci, moneda 
Reichulul, fac 18.000.000 lei. O marcă preţueşte 40 
de lei. 

No. 2971/1930. 

Protopopiat vacant. 
Pentru îndeplinirea postului de protopres-

biter în tractul vacant Chişineu-Criş se publică 
concurs cu termen de 3 0 zile, socotite dela ziua 
ce urmează după prima publicare în organul 
oficios „Biserica şi Şcoala" cu dotaţiunea: 

f. Dela protopopiat 
1. Retrlbuţiunea lunară de 550 Lei dela 

Consiliul eparhial. 
2. Birul protopopesc dela fiecare preot 

din tract şl anume dela fiecare preot contra
valoarea alor 100 Kg. cereale. 

3. Diurne pentru vizitarea canonică şi re
vizuirea socotitor conf. hotârârei Consiliului 
Eparhial. 

3. Dotaţiunea dela stat coform bugetului 
general al statului. 

5. Spesele cancelariei protopopeşii con
form concluzului sinodal No. 62 din 1914. 

6. Locuinţa protopopească cu intravila
nul ei. 

II. Dela parohia centrală 
1. Sesiunea parohială. 
2. întregirea dotaţiei dela stat conform 

legii în vigoare. 
3. Stolele legale. 
Toate dările şi sarcinile publice după se

siunea parohială le va suporta protopopul. 
Reflectanţii la acest post se avizează, ca 

în termenul indicat să înainteze subsemnatului 
Consiliu eparhial recursele lor instruite cu do
cumentele de cvalificaţiune, prescrisă în §-ul 
53 din Statutul-Qrganic şi prin cancluzut con
gresului No. 111 din 1888 şi anume: să do
vedească cvalificaţiunea cerută reflectanţilor 
la parohiile de clasa primă, să producă testi
moniu de bacalaureat (maturitate) şi să dove
dească prin atestat, că au împlinit cel puţin 
5 ani în serviciul bisericesc sau şcolar cu suc
ces deplin şi că prin zelul, capacitatea şi di-
liginţa lor s'au distins pe terenul bisericesc 
şi cultural. 

Arad, din şedinţa plenară a Consiliului 
eparhial ort. român ţinută în 8 Maiu 1930. 
1—4 Consiliul eparhial o r t rom. din Arad . 

Licitaţie minuendă. 
Parohia ort. rom. din Fădimac p. u. Balinţ, jud. 

Severin, publică concuri de licitaţie minuendă pentru 
zidirea casei parohiale. Planul, devizul şi condiţiunile 
de licitaţie se pot vedea zilnic între orele 9—12 la 
oficiul parohial din Fădimac. 

Ultimul termen pentru înaintarea ofertelor este 17 
Maiu 1930 ora 12 din zi. Reflectanţii nu-şi pot socoti nici 
o cheltuială faţă de parohie. 

Consiliul par. îşi rezervă dreptul de-a acorda 
lucrările antreprenorului în care îşi are mai multă 
nădejde, fără considerară la suma din ofertă. 

Consiliul parohial 
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Consiliul Eparhiei Ortodoxe Române a Aradului. 

Nr. 2 4 1 3 / 1 9 3 0 . 

Comunicat. 
Pentru lămurirea P. C. Părinţi protopres-

biteri şi a Cucernicilor Preoţi din Eparhia Noas
tră, în chestia scutirii sesiilor parohiale, cari 
formează uzufructul preotului, comunicăm în 
copie ordinul circular al On. Minister de In
terne Nr. 5 1 9 7 din 2 0 Septemvrie 1928 trans
pus Nouă cu adresa Nr. 4 2 8 6 C. din 2 Aprilie 
1930 . 

„Copie după ord. circular Nr. 5 1 9 7 din 
2 0 Sept. 1928, către Prefecturile de Judeţe din 
întreaga ţară. 

Ministerul a primit reclamaţiuni, că pri
măriile comunale rurale din acest judeţ percep 
dela preoţi anumite taxe asupra venitului pro
dus de sesiunea parohială, care formează uzu
fructul preotului, bazând aceste taxe pe dispo-
ziţiunile art. de lege XXII din anul 1886 şi ale 
legii asupra maximului taxelor şi eontribu-
ţiunilor comunale din anul 1923. 

Chestiunea aceasta fiind supusă examinării 
Consiliului superior administrativ, acesta prin 
avizul dat a opinat în senzul că întrucât dis-
poziţiuniie legii XXII din 1886 , în baza cărora 
comunele din Transilvania puteau percepe a-
runcuri comunale pentru acoperirea prevederi
lor bugetare, au fost aprobate prin art. 7 4 din 
legea pentru unificarea contribuţiunilor directe 
pe ziua de 1 Aprilie 1923, data aplicării aces
tei legi şi întrucât legea maximului nu prevede 
înfiinţarea de taxe asupra venitului proprietăţi
lor agricole, înfiinţarea de taxe asupra venitu
lui proprietăţilor agricole de mai sus, sunt ne
legale. 

Comunicându-Vă cele ce preced, avem o-
noarea a Vă ruga să binevoiţi a lua măsuri să 
nu se mai perceapă de către comunele din a-
cel judeţ, dela preoţi, taxe asupra venitului 
produs de sesiunea parohială, care formează 
uzufructul preotului, p. Ministru (ss) V. Al. 
Constantinescu. Director General (ss) V. Ge-
orgescu. 

Arad, din şedinţa Consiliului eparhial dela 
2 Maiu 1930. 

Consiliat Eparhial ort. rom. Arad. 

Parohii vacante . 
Pentru îndeplinirea parohiei de cl. I. (întâia) din 

Mişca, protoprezbiteratul Chişineuluî, consiliul parohial 
în conformitate cu resoluţiunea Veneratului Consiliu 
Eparhial Nr. 2307/1930, escrle concurs cu termin de 

3 0 zile dela prima publicare în organul oficial al 
Eparhiei „Biserica şi Şcoala". 

Venitele parohiei sunt: 
1. Folosinţa unei sesii parohiale în estenziunea ei 

de 32 jug. cad. pământ arabil; 
2. Stolele legale, conform normei stolare în vi

goare staverită şi edată de Ven. Cons. Eparhial sub 
Nr. 4490/1925; 

3. Ca răscumpărare de bir: 4 jugăre cad. pă
mânt arabii şi 24 jug. cad. drept de păşune sau drept 
la păşunarea alor 24 vite mari; 

4. întregirea dela stat, pentru care parohia nu 
garantează; 

5 Casa parohială ca 3 camere şi apartamentele 
de lipsă cu grădină de 800 stj. • . 

Parohia este de cl. I. (întâia). 
Alesul va suporta toate impozitele după benefi

ciul parohial, va predica în Dumineci şi sărbători, va 
provedea învăţământul catihetic la şcoala primară, fără 
nici o remuneraţiane. 

Cererile de concurs instruite cu documentele de 
cvalificaţiune şi adresate Consiliului parohial din 
Mişca, se vor înainta oficiului protopopesc ort. român 
al Chişineului (adresat la Socodor), iar reflectanţii ca 
autorizaţia administratorului protopopesc, se vor pre
zenta în sfânta biserică din Mişea învre-o Duminecă 
ori sărbătoare, spre a dovedi destoinicia în cele ritu
ale şi oratorie. 

Reflectanţii din altă Eparhie, se pot prezenta în 
parohie şi vor putea concura numai cu consenzul 
Prea Sf. Sale Părintelui Episcop Eparhial. 

Din şedinţa consiliului parohial din Mişca, ţinută 
la 16 Martie 1930. 
Teodor Pinter m. p. Dimitrie Neteda m. p. 

preşedinte. notar. 
In înţelegere cu: 

Petru Marşieu m. p. 
administrator protopopesc. 

3 - 3 - L l -

In baza ord. Ven. Cons. Eparhial din Arad Nr. 
2513/1930 se publică concurs în termen de 3 0 zile 
dela prima publicare în organul eparhial „Biserica şi 
Şcoala" pentru îndeplinirea parohiei nou înfiinţate 
Inea-Colonie. Parohia este de clasa I. (primă). Veni
tele la această parohie sunt: 

1. Uzufructul sesiei par. 32 jug. dat prin reforma 
agrară. 

1. Uzufructul unui intravilan de 4 0 0 st. p. 
3. Birul îndatinat. 
4. Stolele legale. 
5. Dotaţia dela Stat. 
Casă parohială na este, deci alesul se ve îngriji 

de locuinţă. Concurenţii la aeest post vor avea să 
respecte recerinţe'e regulamentare în această privinţă. 
Toate sarcinele depe venite le va suporta cel ales. 

Va catehiza fără altă remuneraţie. 
Recurenţii din alte eparhii vor prezenta preala

bila încuviinţare a P. S. Sale Episcopul Eparhiei 
Aradului. 

Ineu-Colonie la 25 Martie 1930. 
Consiliul parohial ort. rom. 

In înţelegere cu Mihaia Cosma protopop al 
Ineului. 
3 - 3 - • -

Redactor responzabil: SIMION STANA. 




